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ATA DA 5º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO 
MUNICIPAL DO BIENIO 2022/2024.

DATA 26/05/2023

HORÁRIO:19:00 HS ÀS 21:00 HS

LOCAL: SUBPREFEITURA SÃO MIGUEL PAULISTA -1° ANDAR - SALA 26B.

REPRESENTANTES SUBPREFEITURA: Sueli Ferreira Lima Rosa e Sonia Aparecida 
Piffer.

COORDENADOR: José dos Santos Dias / SECRETÁRIA: Eliane de Cassia Galvão 
Dario.

CONSELHEIROS PRESENTES: Eliane de Cassia Galvão Dario (Inst. de Integração e 
apoio a Cidadania Degraus da luz núcleo Vila Progresso/ Curuçá), Claudio Ribeiro 
Rocha, José dos Santos Dias, Arlete Pescarolo, Marivânia Aparecida de Souza Carvalho 
(Associação Raça Negra), Magno de Santana (Movimento pedal Seguro), Maria 
Aparecida de Souza Costa Silva (Inst. Beneficente Mãe Lumiar), Rodrigo dos Santos 
Aguiar; Aniete Thereza G.Z. Parziale Rodrigues;

CONSELHEIROS AUSENTE COM JUSTIFICAVA: Jones Tadeu (compromisso de 
trabalho), Leila gomes da Silva (compromisso particular), Kelly Cristina Monteiro dos 
Santos (mãe convalescente);

CONSELHEIROS AUSENTES SEM JUSTIFICAIVA. Marcos Paulo Silva de Jesus, 
Rute Maria da Silva Pereira), Vanderlei Nascimento da Silva

MUNICIPES PRESENTES: Ana Santos de Souza Ruiz, Zilda Aparecida de Almeida, 
José E Costa (Nito), Adriano dos Santos,

Iniciamos com a primeira chamada as 19hs com um quórum de 8 conselheiros. 
Executamos a leitura da Pauta com os seguintes indicativos: orçamento 2023 
Subprefeitura de São Miguel Paulista, levantamento de patrimônio e imóveis, leitura da 
Ata da 5° reunião ordinária de maio 2023 pela secretária Eliane na sequencia 
Coordenador José Dias cumprimentou a todos.

Foi levantado novamente pelos munícipes o assunto referente ao cemitério da Saudade o 
descaso e abandono, Sueli sugeriu que constasse em Ata e fosse aberto um processo SEI 
sobre o questionamento, para obter retorno dos responsáveis, Maria Aparecida e Aniete 
se manifestaram, sobre privatização, as cobranças de taxas entre outros e solicitou que 
convidasse alguém responsável para dar maiores esclarecimentos. Sueli relembrou 
referente a audiência pública, esclareceu que juntando as propostas feitas na audiência 
pública e no site do Participe+ foram no total de 215 propostas e pediu ao coordenador e 
conselheiros que marcássemos uma reunião extraordinária o quanto antes para priorizar 
somente 15 propostas, cota limite para entrar para votação oficial no Participe+. E assim 



se fez marcada para dia 1º (Primeiro) de junho 2023, as 19hs na Subprefeitura de São 
Miguel Paulista presencialmente. Esclareceu que a votação popular será do dia 19/06/23 
a 05/07/23 e poderão ser votados até 5 (Cinco) propostas. Munícipe Adriano falou sobre 
o local do antigo cemitério na avenida Nordestina em frente a antiga telefônica, 
esclareceu que pediu um projeto de lei que o local fosse uma praça, alguns presentes se 
manifestarão de forma contraria esclarecendo que poderia ser realizado uma obra de 
mais utilidade como um hospital veterinário. Sueli esclareceu que já há mais ou menos 
dez pedidos e 3 projetos para a área São Gonçalo das Pedras com Álvaro Coelho e o 
terreno da nordestina está destinado a ser o hospital veterinário (que tem a informação 
que até 2024 será inaugurado). Claudio questionou referente a cessão de uso, Eliane 
esclareceu ao Claudio os processos para conseguir a mesma no CGPATRI.

Recordamos a pauta sobre os hotéis alugados para pessoas em situação de 
vulnerabilidade estavam duas munícipes nesta reunião e Ana esclareceu que a visão dos 
reclamantes hoje é totalmente diferente da reunião anterior. Uma visão totalmente 
positiva para esta ação. Adriano ressaltou a importância da ação do governo municipal a 
este público e para quem pensa em exclusão e não em inclusão deixou a seguinte 
reflexão (se Jesus estivesse em São Miguel Paulista nos dias de hoje seria excluído), e 
indignou- se pelo grupo de Fake News criados nos watts por munícipes dizendo que o 
Prefeito e Subprefeito estavam trazendo a Cracolândia para o bairro. José Dias 
esclareceu que todos se assustaram por falta de comunicação e apoiou a decisão da 
Prefeitura e Subprefeitura nesta ação. Nito entrou no mérito de moradia, alertou o 
Conselho Participativo a saber como está a verba para moradia, questionar a 
Subprefeitura sobre terrenos em São Miguel Paulista para construção de moradias, disse 
que quando foi conselheiro em 2016/17 havia 3 terrenos destinados a construção de 
moradias. Sueli esclareceu que estão sendo visitados terrenos para esta destinação. 
Comentou do assedio que sofreu na escola de estado. Foi oficializado pela subprefeitura 
e conselho a titularidade do conselheiro Magno de Santana (conselheiro titular) em 
demandas diversas munícipes Ana Ruiz deixa suas propostas para pauta da próxima 
reunião. Hospital veterinário/ ou praça (tirar dúvidas). Elogiou a audiência pública 
participação expressiva dos munícipes, (faz tempo que não tem equipamento público no 
bairro), estrutura e suporte do conselho tutelar no biênio 2024. Sueli esclareceu que no 
ano passado foi disponibilizados 2 computadores do gabinete e pessoas para a votação 
do participe mais. Não sabia informar se ocorreria este ano também. Arlete pediu a 
retirada de usuários de drogas e sujeiras em frente ao eco ponto Jardim Pantanal 
(segurança e saúde). Magno parabeniza a excelência da condução da reunião, todos 
batem palmas satisfeitos. Assim finda-se esta reunião.

José Santos Dias

Coordenador

Eliane de Cassia Galvão Dario

Secretaria


